
 

 

 

 

 

 

 

 

INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA 
I OCHRONY ZDROWIA 

 

 

Zagospodarowanie Terenów Zielonych w Biskupcu 
NR 95, 96, 70, 167, 168/3,  168/5, 169/3, 71/2, 232/1, 226 

OBRĘB NR 4 – MIASTO BISKUPIEC, GM. BISKUPIEC 

 
 

ADRES INWESTYCJI:  Biskupiec 
 11-300 Biskupiec 

NR DZIAŁKI:  95, 96, 70, 167, 168/3,  168/5, 169/3, 
71/2, 232/1, 226,  

 obręb nr 4 – Miasto Biskupiec 
 Gm. Biskupiec 

Inwestor:   Gmina Biskupiec  
 Al. Niepodległości 2 
 11-300 Biskupiec  
 

 

 

Architektura i konstrukcja:                                                     
 
 
 Asystent:                                                     
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CZĘŚĆ OPISOWA 

 
1. ZAKRES ROBÓT 
Zagospodarowanie Terenu Przestrzeni Publicznej (Działki nr 95, 96, 70, 167, 168/3,  168/5, 

169/3, 71/2, 232/1, 226, obręb Nr 4 – Miasto Biskupiec, gm. Biskupiec) 

 

Kolejność realizacji inwestycji: 

− Roboty wstępne (ogrodzenie terenu budowy) 

− Wykonanie niwelacji terenu 

− Roboty ziemne związane z budową altany, chodników, placów zabaw, wieży 

obserwacyjnej, stołu  do pni, pomostów, pergoli, sceny,   

− Roboty konstrukcyjne związane z budową altany stołu  do pni, pomostów, pergoli, 

sceny:  

o wykonanie stop fundamentowych  

o wykonanie konstrukcji drewnianych: 

− Roboty wykończeniowe związane z budową altany: 

o wykonanie pokrycia dachu 

o wykonanie posadzki (POLBRUK) 

o montaż stołów i ław 

− Roboty związane z budową placów zabaw: 

o wykonanie podłoża 

o wyposażenie placu zabaw (urządzenia i regulamin placów zabaw) 

− budowa chodników 

− Montaż tablic informacyjnych, montaż tablic, ławek, koszy na odpady komunalne i 

psie odchody  

− Uporządkowanie terenu  

− Nasadzenia zielenią  

− Zgłoszenie do użytkowania  

− Uzyskanie pozwolenia na użytkowanie 

− Przystąpienie do użytkowania 

 
2. WYKAZ ISTNIEJĄCYCH OBIEKTÓW 
Działki nr 95, 96, 70, 167, 168/3,  168/5, 169/3, 71/2, 232/1, 226, obręb Nr 4 – Miasto 

Biskupiec, gm. Biskupiec są niezabudowane.  

  
3. ELEMENTY ZAGOSPODAROWANIA DZIAŁKI, KTÓRE MOGĄ STWARZAĆ ZAGROŻENIE 

BEZPIECZEŃSTWA I ZDROWIA LUDZI. 
Plac budowy. Składowanie materiałów budowlanych. 

 
4. PRZEWIDZIANE ZAGROŻENIE WYSTĘPUJĄCE PODCZAS ROBÓT BUDOWLANYCH, 

RODZAJ ZAGROŻEŃ ORAZ MIEJSCE I CZAS ICH WYSTĘPOWANIA. 
Roboty ziemne: niwelacja terenu, wykonanie wykopów pod stopy fundamentowe, 

do montażu tablic informacyjnych 

Prace na wysokości:  roboty ciesielskie, dekarskie 



 

Teren budowy: prowadzenie prac związanych z budową altany, placu zabaw, 

montaż ławek, koszy na odpady komunalne i psie odchody, 

utwardzeniem dojść (chodniki) 

 
5. SPOSÓB PROWADZENIA INSTRUKTAŻU PRACOWNIKÓW PRZED PRZYSTĄPIENIEM DO 

REALIZACJI ROBÓT SZCZEGÓLNIE NIEBEZPIECZNYCH. 
Pracownicy powinni posiadać udokumentowane odbycie szkoleń BHP, P.POŻ. Kierownik 

budowy winien udzielić instruktażu BHP, P.POŻ. pracownikom przed przystąpieniem do prac na 

placu budowy. 

Pracownicy powinni być przeszkoleni i posiadać odpowiednie zaświadczenia i dokumenty 

upoważniające do prowadzenia robót. 

 
6. ŚRODKI TECHNICZNE I ORGANIZACYJNE ZAPOBIEGAJĄCE NIEBEZPIECZEŃSTWOM 

WYNIKAJĄCYM Z WYKONYWANIA ROBÓT BUDOWLANYCH W STREFACH 
SZCZEGÓLNEGO ZAGROŻENIA ZDROWIA LUB W ICH SĄSIEDZTWIE, W TYM 
ZAPEWNIAJĄCYCH BEZPIECZNĄ I SPRAWNĄ KOMUNIKACJĘ, UMOŻLIWIAJĄCĄ SZYBKĄ 
EWAKUACJĘ NA WYPADEK POŻARU. 

 

− Wyposażyć plac budowy w tablicę informacyjną budowy z numerami alarmowymi, 

− Wykonać ogrodzenie placu budowy, odpowiednio oznakować tablicami 

informującymi o grożącym niebezpieczeństwom wynikającym z procesu 

budowlanego, 

− Stosować sprawne narzędzia, środki ochrony osobistej, sprzęt budowlany, materiały 

budowlane posiadające ważne dokumenty dopuszczające do stosowania: ocenę 

higieniczną PZH, aprobatę techniczną Instytutu Techniki Budowlanej, certyfikat lub 

deklarację zgodności z normą lub aprobatą techniczną ITB, 

− Ochrona przeciwpożarowa: zapewniony będzie dojazd wozów straży pożarnej do 

budowanego obiektu istniejącą drogą gminną o nawierzchni asfaltowej. Obiekt 

zalicza się do budynków niskich.  

− Budynek altany stanowi jedną strefę pożarową. Teren zieleni przylega bezpośrednio 

do rzeki Dymer, zapewniając tym samym dostarczenie motopompą wody do celów 

gaśniczych. W przyległych do terenu drogach znajdują się hydranty p.poż.  Projektuje 

się obiekty otwarte, zapewniając bezpieczną ewakuację. 

− Warunki ewakuacji –  umożliwić i oznakować  drogę ewakuacyjną dla wozu straży 

pożarnej lub karetki pogotowia. Drogi nie zastawiać i nie wykorzystywać na cele 

składowe. 

 

Iława, kwiecień 2010 roku.  
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